
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia oito 

de agosto de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a Câmara 

em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago Felipe de 

Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José de Deus – 

Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário a 

chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

e sete de junho, e as Atas das Reuniões Extraordinárias dos dias quatro e treze de julho 

de dois mil e vinte e três foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-nas. Colocou-as em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou as três Atas por nove votos. Senhor Presidente: “antes de iniciar, dar as boas-

vindas a todos vereadores e vereadoras, que Deus abençoe esse segundo semestre nosso, 

que a gente consiga fazer como foi no primeiro, muito trabalho, muita dedicação, que a 

cidade merece. Parabenizar também nossas meninas dos serviços gerais que se 

dedicaram, o Plenário está mais claro. Não foi pintado, não, é que elas deram uma faxina 

bem   pesada,   para   o   bem-estar  nosso  e  da  população.  Parabenizar  todas  elas.  Dar  
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sequência”. Registra-se que não houve leitura de correspondências. Continuando, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição que deu entrada na Casa: 1) Projeto 

de Lei nº 2.287/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre a 

relação dos medicamentos de distribuição gratuita, disponíveis e faltosos, na Farmácia 

Municipal”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

O Senhor Presidente nomeou o vereador Cláudio José de Deus como Relator da Comissão 

de Legislação e Justiça, em substituição ao autor da proposição. 2) Projeto de Lei                

nº 2.288/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Denomina as vias 

públicas no Estância dos Gabirobas conforme menciona e contém outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. O Senhor 

Presidente nomeou o vereador Cláudio José de Deus como Relator da Comissão de 

Legislação e Justiça, em substituição ao autor da proposição. 3) Projeto de Lei                      

nº 2.289/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Institui o Dia do 

Bem-Estar Animal e a “Cãominhada” no Calendário Oficial do Município de Nova Lima, 

e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão 

de parecer. 4) Projeto de Lei nº 2.290/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Institui no âmbito do Município de Nova Lima a campanha de orientação 

às pessoas idosas contra fraudes e golpes no setor do comércio eletrônico, internet e 

atendimentos telefônicos e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 5) Projeto de Lei nº 2.291/2023, autoria do 

vereador  Silvânio  Aguiar  Silva, que “Dá denominação à via pública que menciona, além  
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de outras providências” – Rua Ricardo Luis Ferreira. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 6) Projeto de Lei nº 2.292/2023, autoria do 

Poder Executivo, que “Dá denominação à via pública que menciona, além de outras 

providências” – Rua Doutor Flávio Guimarães. Encaminhado à Comissão de Legislação 

e Justiça para emissão de parecer. 7) Projeto de Lei nº 2.293/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Revoga a Lei Municipal nº 2.846, de 23 de julho de 2021”. Encaminhado 

à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 8) Projeto de Lei                       

nº 2.294/2023, autoria do Poder Executivo, que “Reconhece as vias públicas que indica 

no sistema viário e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e 

Justiça para emissão de parecer. 9) Projeto de Lei nº 2.295/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Cria a Bolsa Complementar de Estudo e Pesquisa para residentes da 

especialidade médica de medicina de família e comunidade, no âmbito do Município de 

Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres: 1) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.276/2023, autoria do 

Poder Executivo, que “Regulamenta o regime de composição judicial e extrajudicial, o 

pagamento de honorários advocatícios e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 2) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.277/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Regulamenta 

sobre  a  companhia de Doulas nas maternidades, hospitais e demais centros de saúde que  
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atendem mulheres em estado gestacional”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de 

Lei nº 2.279/2023, autoria do Poder Executivo, que “Moderniza as normas para 

contratação por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional 

interesse público no Município de Nova Lima”. Senhor Presidente: “solicito ao Senhor 

Secretário a leitura de emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 2.279/2023”. O Senhor 

Secretário proferiu leitura da Mensagem nº 26, de 26 de junho de 2023, autoria do Poder 

Executivo, que apresenta a Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 2.279/2023, de 

autoria do Poder Executivo, que “Moderniza as normas para contratação por tempo 

determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público no 

Município de Nova Lima”. Senhor Presidente: “em votação a emenda apresentada, em 

discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Boa noite, 

colegas vereadores, público que nos acompanha de forma presidencial. Quero aqui 

parabenizar a sua emenda, Presidente, porque eu sou totalmente contrária a esse projeto 

por entender que ele tem vícios de legalidade e ele vai na contramão do que eu defendo, 

que é a priorização de concurso público. Então, a sua emenda, de certa forma, garante 

essa atenção ao concurso público, mas eu permaneço ainda contrária à propositura, então 

manifesto meu voto favorável à sua emenda”. Senhor Presidente: “obrigado, vereadora. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos.  Próxima  emenda,  Secretário”.  Senhor  Secretário: “emenda supressiva ao Projeto  
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de Lei nº 2.279/2023. Art. 1º. Suprime o parágrafo terceiro do artigo 7º do Projeto de Lei 

2.279/2023. Vereador Thiago Felipe de Almeida”. Senhor Presidente: “pode dar 

sequência. A gente lê todas elas e depois vota. É melhor. Eu também, eu achei que a gente 

ia ler todas”. O Senhor Secretário proferiu leitura das justificativas das seguintes 

emendas, de autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida: 1) Emenda modificativa ao 

Projeto de Lei nº 2.279/2023, que modifica a redação do parágrafo primeiro do artigo 

sexto. 2) Emenda inclusiva ao Projeto de Lei nº 2.279/2023, que inclui parágrafo único 

no artigo terceiro. 3) Emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 2.279/2023, que suprime o 

parágrafo primeiro do artigo dezesseis; suprime o artigo treze; suprime o parágrafo único 

do artigo quatorze; suprime o parágrafo primeiro do artigo doze. Senhor Presidente: “vou 

retomar aqui. Em votação as emendas apresentadas, em discussão”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “Presidente, só para contextualizar, então vamos votar em bloco todas as 

emendas apresentadas por vossa excelência, correto?”. Senhor Presidente: “isso, correto. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu queria que constasse em Ata que eu votei 

favorável apenas as suas emendas”. Senhor Presidente: “sim, correto. Oito a um, porque 

são cinco emendas, tem uma do Executivo, que foi a primeira. Oito a um, a primeira. E 

agora, nove. Projeto de Lei nº 2.279/2023, autoria do Poder Executivo, que “Moderniza 

as normas para contratação por tempo determinado”. Em primeira votação, com as 

emendas apresentadas, em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “espera aí. 

Estamos  votando agora o projeto?”. Senhor Presidente: “o projeto, em primeira votação”.  
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Vereadora Juliana Ellen de Sales: “novamente, eu reitero aqui que o projeto apresenta 

inconsistências, ele não prioriza a questão dos concursos públicos, esbarram na questão 

da contratação, via concurso público. E a gente está há muito tempo, na nossa cidade, sem 

a realização de concurso público, já se passaram três anos da atual gestão, eu acho que 

deveria ter sido priorizada a implementação de concursos em detrimento de contratações 

provisórias. Como eu disse, apoio as suas emendas, mas eu acredito que o PL desrespeita 

as normas relativas aos concursos públicos, então meu voto, em primeira e segunda 

votação, será contrário ao projeto presente”. Senhor Presidente: “perfeito. Em votação, 

os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos a um”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Presidente, votou as duas votações desse projeto?”. 

Senhor Presidente: “só uma”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “ah, só uma”. Na 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:             

1) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo que seja 

realizada análise para instalação de pontos de coleta para medicamentos vencidos no 

município. Aprovado, nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

se me permite, esse último projeto que nós votamos, passou batido aqui, como a gente já 

esgotou todas as discussões sobre o projeto, inclusive votando em primeiro turno, o 

senhor poderia consultar o Plenário e a gente votá-lo em segundo turno também, hoje”. 

Senhor Presidente: “vamos fazer, que a gente ficou na dúvida, ficou bem confuso esse 

último, mesmo. Vamos voltar ao PL. Consulto o Plenário e coloco em votação dispensa 

de  interstícios  e  que  se  faça  a  segunda votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei        
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nº 2.279/2023, autoria do Poder Executivo. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O projeto de lei será votado 

em segunda votação nesta noite. Em segunda e última votação, com as emendas, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos a um. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.279/2023 à sanção”. 

Novamente, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:           

2) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que 

promova a limpeza das fossas sépticas das residências do Bairro Balneário Água Limpa. 

Aprovado, oito votos. 3) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito 

Municipal a revitalização da Praça do Bairro Matadouro, localizada na Rua Rio de 

Janeiro. Aprovado, oito votos. 4) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao 

Prefeito Municipal que promova melhorias na forma de sinalização do trânsito dentro do 

Bairro Jardim Canadá, como a colocação de placas de sinalização de trânsito e 

nomenclatura de ruas onde está faltando, e que sejam refeitas as pinturas em faixas de 

pedestres, quebra-molas e meios-fios. Aprovado, nove votos. 5) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer ao Poder Executivo a realização da obra de limpeza, 

poda de árvore e canalização com drenagem para captação de água pluvial no Buracão 

localizado entre a Rua Nossa Senhora da Conceição e Rua Turmalina, no Bairro Cruzeiro. 

Aprovado, nove votos. Vereador Cláudio José de Deus: “só comentar em relação ao 

requerimento dela, isso que está acontecendo, que ela citou, foi uma das coisas que eu 

quase  perdi  uma casa no Matadouro, que entrou quase um metro e meio, não foi enchente  
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vindo pela rua de baixo, foi por cima. Isso que ela está questionando é um serviço que foi 

feito lá em cima, no Cruzeiro, foi feita uma travessia, tipo um mata-burro, e virou água 

para dentro desse vale. E se não tiver uma providência, que isso já tem um tempo atrás 

aí, vai ter casa lá que vai até cair. Beleza?”. 6) Autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos: Requer ao Poder Executivo a realização de zigue-zague na Rua Brumadinho, que 

faz ligação com a Avenida Henrique Otero à Rua Maestro Vilela, pois tal modelo 

construtivo contribui para o tráfego de pedestres, mitigando a elevada inclinação da rua, 

além de contribuir e melhorar a estética urbana, tornando o acervo urbanístico da cidade 

ainda mais rico e atrativo. Em discussão, vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela 

ordem, Presidente. Eu falo que é de suma importância a gente, realmente, ver essas obras 

no formato de que no período de chuva dificulta demais, tanto do meu primeiro 

requerimento, quanto do segundo. Então, realmente, é cuidar para que a população tenha 

acesso viário com qualidade e que tenha proteção das suas casas que às vezes fica sob 

risco, dependendo da forma com que se encontram as ruas quando as águas pluviais 

realmente vêm e sobrecarregam toda a nossa parte do centro da cidade e também do 

bairro, onde a gente está fazendo as solicitações”. Requerimento aprovado por nove 

votos. 7) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer à Casa que envie 

moção de aplausos à Secretaria do Meio Ambiente que realizou, na semana passada, dois 

atendimentos significativos na MG-030, de dois equinos, que foram devidamente 

resgatados, evidenciando o grande trabalho desenvolvido pelos profissionais que atuam 

insistentemente  em  prol  da  causa  animal,  através da Secretaria. Em discussão, vereador  
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Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todos e a todas. 

Presidente, só mesmo para enfatizar essa moção a todos os profissionais da secretaria de 

meio ambiente. Esses dois atendimentos, eu acho que o Zelino também acompanhou, 

foram destaques, inclusive, em alguns telejornais da nossa região. Parabenizar a todos 

esses profissionais que estão cuidando com muito carinho dos nossos animais, e isso 

merece um destaque, merece o reconhecimento da nossa Casa”. Requerimento aprovado 

por nove votos. 8) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a revitalização da quadra poliesportiva do Bairro Boa Vista. 

Aprovado, nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, só neste meu 

requerimento, eu quero deixar claro aqui, fui alertado agora e agradeço à Viviane. Ela 

tem uma emenda impositiva para esse mesmo local, o projeto já foi aprovado, eu acho 

que não tem problema, mas eu quero dar aqui, no caso da obra, os créditos para Viviane. 

Eu, sinceramente, não prestei atenção nesse caso aí”. Senhor Presidente: “é bom que 

reforça a emenda impositiva, vereadora”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “é lógico”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem. Quero agradecer a nobreza do colega 

Silvânio Aguiar. Gratidão, Silvânio”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, eu 

tive um imprevisto, vou precisar me retirar. Peço desculpa e desejo um ótimo término de 

plenária aos colegas”. Senhor Presidente: “perfeito, fica à vontade”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “obrigada”. 9) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer 

ao Prefeito Municipal, visando a retomada das tratativas relativas ao acordo extrajudicial 

firmado  entre  o Município de Nova Lima e o Condomínio Residencial Arvoredo, no que  
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tange à realização das obras de infraestrutura não realizadas no Bairro Green Park, o que 

vem ocasionando diversos transtornos aos moradores, inclusive no tocante à falta de água 

potável. Aprovado, oito votos. 10) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao 

Prefeito Municipal a construção de uma nova UBS – Unidade Básica de Saúde, no Bairro 

Retiro. Em discussão, vereador Cláudio José de Deus: “eu fiz esse requerimento do Bairro 

Retiro, local que eu moro hoje, tem trinta e poucos anos que eu moro lá. A situação da 

UBS lá está muito precária, a situação não está boa, o pessoal está fazendo exercício físico 

lá para os idosos no tempo, tentei arrumar uma tenda, estou esperando uma resposta para 

ver se o espaço lá cabe a tenda e também se suporta, porque tem a alegação de que o piso 

não está bom, proibiram até os carros de entrarem lá, mas eu acho que uma tenda não tem 

problema, não, o pessoal está no tempo lá. E as condições também do posto de saúde 

estão bastante precárias para fazer o atendimento num bairro nobre da cidade, um bairro 

que muitas pessoas importantes lá que precisam do atendimento. A gente já tem um 

espaço no bairro que foi comprado em 2013, esse espaço para ser feita a nova UBS. Então, 

estou aqui fazendo o pedido em nome, principalmente por mim, que moro no bairro, 

também faço uso da UBS, e também dos moradores do bairro que precisam de um espaço 

melhor para serem atendidos”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador”. Requerimento 

aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “acabou? Quarta parte, apresentação de 

oradores inscritos, há algum morador?”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Senhor 

Presidente: “agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos. Uma boa noite”.______________________________________ 


